

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2024年7月

3

星期三

甲辰年五月廿八

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第12827期

今日4版

## 持续增进民生福祉 促进社会公平正义

### ——党的十八届三中全会以来社会体制改革成就综述

(见3版)

## 书写在绿水青山间的生态答卷

### ——党的十八届三中全会以来生态文明体制改革成就综述

## 优化营商环境“软”环境 提升发展“硬”实力

### ——尧都区优化营商环境推动高质量发展综述

本报记者 荀丹薇 付卫涛

### 高质量发展调研行

盛夏时节,尧都大地热浪涌动,田间地头农民紧张忙碌,工厂车间加紧赶制订单,这是争分夺秒的活力尧都;汾河之畔万象更新,招商项目陆续落地,重点工程拔节生长,这是昂扬奋发的行进尧都。

镜头拉近,每一组蓬勃的景象里,都能看到尧都区开足马力优化营商环境、再创优势推动高质量发展的强劲态势。如果说,优环境、促营商、聚商机是一幅夏山如碧的锦绣画卷,那么“人人都是营商环境、事事关系营商环境”就是尧都区“锦上添花”的笔法,圆润勾勒、刻画入微、锦上添花,秘诀全在细节里!

#### 拼速度 跑出优化营商环境“尧都速度”

夏日里的尧都——奋斗不止,只争朝夕。

听!在位于尧都高新技术产业开发区贾得新兴产业园内的山西正合天科技股份有限公司生产车间里,机器运转时发出的低鸣声与工作人员去匆匆的脚步声,奏出了一首奋斗交响曲。

从签约、落地再到企业投产,在这个过程中,该公司总经理王卫东切身感受到“尧都速度”。

“我们是第一批入驻贾得新兴产业园的企业,还没有等到园内硬化路面,我

就接到电话,公司预订的大型机械设备第二天就会到货。”挂了电话,王卫东看着眼前还未硬化的路面犯了愁,“设备太重,不硬化根本进不来。这些天和尧都区各相关职能部门打交道都很顺利,帮了我们很多忙,但今天这个事儿确实很棘手,短时间内就要完成路面硬化工作,他们也都不好办。”

让王卫东没想到的是,他眼里的棘手事,一个电话、一天时间,圆满解决。原来,得知山西正合天科技股份有限公司的设备第二天就要入厂安装,尧都高新区管委会立即联系施工队,协调安排平整硬化路面……第二天,载有大型设备的装载机驶过已经铺好油的平坦路面顺利入厂。

“对我们来说,早一天安装就能早一天投产,尧都区急企业所急、想企业所想,实心实意为企业服务,效率高、速度快,给了我们很大的信心。”王卫东愈发觉得,企业当初选择在临汾扎根是正确的,“那种信任感和靠谱感是无可取代的。”

尧都区重点推行“拿地即开工,手续我来办”的服务模式,对项目企业开展

“一对一”服务指导,全程提供“保姆式”帮代办服务,变“企业找”为“政府跑”,按照时间节点和责任分工,压实任务到人,进行全流程跟踪,限时办结,这就是“尧都速度”。

“营商”变“赢商”,尧都区步履不停。

拼态度 开启优化营商环境“尧都模式”

夏日里的尧都——意气风发,热情似火。

看!一个个刚刚“新鲜出炉”的计算机板卡,从山西正合天科技股份有限公司的生产线上被运送到下一环节——临汾百信信息技术有限公司的生产车间,配套百信PC和服务器,完成组装后,一台崭新的计算机面世。两家公司作为上下游企业,在贾得新兴产业园共用一层6500平方米的标准化工厂。

入驻园区后,临汾百信信息技术有

限公司也遇到过困难。当时,该公司马上就要进入设备调试阶段,但园区内还没有更换变压器。尧都高新区管委会得知这一情况后,立即帮忙协调,不到一周时间,园区内更换了变压器,这两家企业的厂房内也安装了配电箱,及时满足了企业进入生产调试阶段的用电需求。

得益于尧都区全面推行“一站式”帮代办服务,对房屋建筑类新建工程项目涉及水、电、热、气、通信、广电报装事项实行“一窗受理”“一份申请表”“一站式办结”新服务模式,全面推进市政基础设施的全流程审批工作。

该公司总经理杜建强感慨地说:“没想到仅仅不到一周的时间,尧都区就帮我们解决了用电问题,真正把服务做到了我们企业的心坎上。”

没厂房,提前谋划高位推动,建好标准化厂房静候企业入驻;控成本,诚意满满写下承诺,厂房5年免租金,“真金白银”助力企业起步;有困难,成立工作专班,全程跟进提供贴心服务,一个电话随叫随到,及时回应企业诉求……

入驻园区后,临汾百信信息技术有

(下转第3版)

### 打造一流营商环境 提升核心竞争力

## 加快实现“三个努力成为”一线行

翠屏山下、听水河畔,一座四层的圆形建筑坐落在高大的基座上,非常醒目,整个楼体被明亮的玻璃幕墙覆盖,倒映着蓝天、青山……在蒲县这片充满历史底蕴与文化气息的土地上,一个全新的地标性建筑——蒲县图书馆、美术馆建设项目正在如火如荼地推进。

“这里的功能定位是国家一级馆、城市的精神坐标、文化的殿堂和一个有故事的网红打卡地。”蒲县文旅局副局长曹汝博介绍,蒲县图书馆、美术馆建设项目是该县文旅康养重点项目,总投资约1.2亿元,用地面积8964平方米,建筑面积13378平方米。

这座建筑由中国建筑设计研究院设计,外部结构设计理念是“山河月映·蒲子伊人”。曹汝博说:“我们设计了一个像山一样的基座将其高高托起,体现历史文化的厚重。基座如山,主体如月,倒映水中,静谧优雅。23.8米高的圆形建筑主体像一个圆形的笔筒,外侧幕墙则设计成片状和叶状,像翻卷的书页一样,尤其是进入二层的图书馆主入口时,要经过一个‘山坡’,代表着‘书山有路勤为径’的含义。”

工程从去年3月8日开工后,建设者们克服工期紧张、场地有限、交叉施工的不利因素,合理策划,精准组织、科学施工,于去年8月18日完成主体结构封顶,仅用时163天,提前25天完成主体结构封顶目标任务。

山西二建项目负责人高杰说:“目前,我们已经完成投资8000万元,正在进行室内外装修、幕墙安装、地面铺设、机电设施设备调试和室外绿化工程。下一步,我们将强化施工组织,做好人员、机械、材料、技术等各方面保障,确保早日完工投用。”

蒲县图书馆、美术馆项目建成后具有哪些功能?在曹汝博的讲述中,其功能一一展示:首层有24小时智慧图书馆、视障阅览室,二层设有文旅融合数字体验馆、创客空间、茶歇咖啡区,亲子互动阅览区,三层设有电子阅览室、政务信息查询区、音乐图书馆、老年阅览区等,四层为美术馆,围绕挖掘打造蒲县工艺美术美术馆,设置雕塑、书画、工艺美术展区和“游艺无界”传承研学区。

这座图书馆、美术馆能够将前沿科技和现代公共文化服务有机融合,构建起自动化管理、信息化服务、数字化阅读、智能化借还的“科技+时尚”服务模式。全馆设立了500多个座椅,可以满足县城全年龄段人群学习、读书、休闲、娱乐、工作等需求,推进全民阅读,打造“书香蒲县”。

曹汝博说:“值得一提的是,我们充分利用每一个空间,在顶层设置了‘文化长廊+空中花园+露天剧场’,真正做到让每一个空间都有远方、每一处环境都有诗意,营造出‘读书破万卷、下笔如有神’的公共文化服务环境。”

行走在这座建筑的周边,对面三座山与之相望,旁边三条河在此汇聚,不远处还有新建的蒲伊游园、健康主题公园、翠屏公园,展示了一幅山馆相映、水馆相依、园馆相融的生态文明画卷。

“这个项目建成后,不仅进一步提升城市文化品位和形象,还将为市民提供一个优质的文化服务平台,极大地满足人民群众精神文化需求。”曹汝博说,“这座建筑将成为蒲县新的文化地标,也是蒲县推进文旅深度融合发展的具体实践,建设者们将狠抓时间节点,全面加强施工,力争9月底前全面对外开放,为我市加快实现‘三个努力成为’蓄势赋能。”

## 山水相依处 文化新地标

本报记者 柴云祥 祁欣

## 赋能城市发展 增添幸福底色

本报记者 赵俊 王凯

盛夏时节,万物丰茂,阵阵暖风席面而来,位于襄汾县丁陶大道与尧风街交汇处的丁陶体育公园也在这个夏天和大家见面了。

记者日前走进丁陶体育公园,沉浸式感受市民对美好生活向往的向上力量和公园赋能城市拔节生长的澎湃动能。

丁陶体育公园又名萃园,是襄汾县委、县政府倾力于城市建设,厚植于民生福祉的一项重点工程。公园于2023年10月动工,2024年5月竣工,占地18243.96平方米,内设3个标准羽毛球场、1个标准篮球场、1个五人制足球场以及健身活动、儿童活动等场地,同时修建了景观亭、文化墙、“襄汾”网红打卡墙等,“时光之环”网红雾化装置、运动发光单车以及运动投影装置等,在满足市民健身休闲的同时,多了几分观赏性与趣味性。

据了解,公园在规划建设之初,便明确以“绿色、健康、活力”为核心理念,力求打造一个集运动、休闲、文化、娱乐于一体的综合性公园。因此,公园内设置了多个别具特色的“网红打卡点”,让市民游客可以在此留下美好的回忆。同时,园区所有运动场地均采用安全环保、富有弹性的硅pu材质,以确保运动的舒适性

和安全性。

襄汾这一方厚土,物华天宝、文化灿烂,不论是十万年前的丁村人在这里繁衍生息,还是4300多年前帝尧定都陶寺、观天授时,诞生了“最初中国”,这里的文化底蕴深厚且绵延。因此,结合本地文化,丁陶体育公园的西侧设置了文化墙,从劝学、尊师、重教、立德、树人五方面展现了华夏历史文脉和公园的文化内涵。同时“襄汾”网红打卡墙囊括了襄汾几千年来历史文化、名人大家等,是园内的一处打卡新地标。

漫步公园内,曲水流觞的设计让人眼前一亮,蜿蜒的漫步道沿场地长轴自由延展,局部草地堆坡将道路掩映在绿色中,呼应现代中式园林移步异景的审美意趣。该公园设计人员介绍:“漫步道的转折处,自然形成了半围合的休闲社交及休憩空间,这些空间不仅提供了私密性,也增强了公园的多样性,为各类活动提供了丰富的场地选择。”

公园赋能城市美好生活,也让襄汾儿女“我家门口有公园”的愿望变成了幸福实景,生活在丁陶大地的幸福感与日俱增,必将为我市实现“三个努力成为”增添新活力。

## 科技点亮美好生活

近日,洪洞县莲花智慧农贸市场引进6辆自动无人配送车,客户只需在线上下单,新鲜的蔬菜、水果等食材便可通过无人配送车直接送到指定目的地。这一全新的购物模式,不仅提升了配送效率,还为消费者带来了更加便利的购物体验。

本报记者 王帅 黄艺贞 摄



## 欢乐送基层 职工笑开颜

本报记者 亢亚莉

汾赢未来》,女生独唱《回家》《我在临汾爱着你》《如愿》、歌舞《领航》,音乐时而婉转悠扬,时而高亢激越;时而欢快跳跃,时而含蓄深沉,引得台下观众掌声不断。

清新悠扬,语惊四座。萨克斯演奏《小苹果》《矿工畅想曲》,快板《看升旗》等精彩节目轮番上演,精湛的表演和扎实的舞台功底赢得了台下观众好评,掌

声此起彼伏。现场有不少观众拿出手机,记录美好时光。

临汾市文化馆文艺走基层来到三交河煤矿,为我们带来精彩纷呈的文艺演出,让职工在“家门口”就能感受到精彩绝伦、激情四射的文化盛宴。”山西焦煤霍州煤电三交河煤矿工会主席李云龙说。

“近几年,临汾市文化馆不断推进文

化惠民工程,着力打造‘大美临汾·群众文化基层行’,持续走进社区、景区、企业、工地等处,把文艺演出送到百姓身边。”临汾市文化馆副馆长乔炯介绍,“希望用这种方式为基层的煤矿工人带去力量,同时,我们号召更多的文化工作者和文化志愿者能够参与其中,把临汾优秀的文化推广出去,让更多的人看到,祝愿我们的临汾越来越好!”



## 临汾市营商环境投诉举报监督专线受理范围及受理方式

临汾市营商环境投诉举报监督专线自2023年4月3日开通以来,不断深化工作举措,持续加大对破坏营商环境行为及问题线索的接办力度,及时有效处理涉及生态环保、安全生产和非法违法采矿等重点领域的投诉举报,为维护企业发展、解决群众诉求提供直通渠道和坚实保障,赢得社会各界的广泛好评,真正发挥了专线的监督作用。欢迎

大家继续通过专线积极反映诉求,共同推动我市营商环境持续向好,一起“爱临汾·赢未来”。

**受理范围:**临汾市营商环境投诉举报监督专线负责受理企业和群众对营商环境领域公职人员不履行或不正确履行职责问题的十个方面投诉举报事项:  
(一)属于职责范围内应受理的事

项,但不予受理的;  
(二)擅自改变办理流程、增加办理环节、提高办理门槛的;  
(三)未按规定时限、承诺时限要求办理的;  
(四)事项办理过程中,敷衍塞责、推诿扯皮、态度生冷、故意刁难的;  
(五)事项办理过程中“吃、拿、卡、要”,乱收费、乱罚款、乱摊派的;

(六)事项办理过程中违规向企业、群众谋取私利的;  
(七)执法不规范、简单粗暴,损害企业和群众利益的;  
(八)泄露企业商业秘密和群众隐私信息的;  
(九)对投诉举报的服务对象威胁、恐吓、打击报复的;  
(十)其他“不作为、慢作为、乱作为”等影响营商环境情形的。  
**受理方式:**投诉举报监督专线电话 0357-2096666, 0357-2096999;受理时间为每周一至周日 8:00—18:00;其他时间的投诉举报可发送至邮箱 lfstzxx@163.com。

